

文/劉玟圻

圖/彭立宇

# 國土綠網暨環境教育～里山的螢火蟲小旅行

在初夏的夜晚，本場於5月2日在通霄飛螢農莊舉辦「國土綠網暨環境教育～里山的螢火蟲小旅行」活動，帶領40名參與民眾深入體驗自然生態之美。本活動由「國土綠網」結合環境教育和里山倡議，讓民眾於親身體驗中認識生物多樣性的價值及人與自然和諧共處的重要性。

活動以介紹「里山倡議」理念為開端，強調透過保育、利用及維護在地自然資源，建立人與自然共生的生活方式，期望藉由生態廊道的建構與生物棲地的連結，強化整體生態系統的韌性。

接著進入本次螢火蟲小旅行的



活動大合照。

「螢火蟲生態導覽」與「螢火蟲寶寶餵食體驗」，帶領「追光夥伴」瞭解螢火蟲的生活習性、繁殖過程與棲息環境，並製作螢火蟲寶寶的食物、親自餵食並觀察，感受生物與環境之間的微妙互動。透過現場解說與實際操作，夥伴們對於自然生態有了更具體且深刻的理解。

此外，活動安排本場最受歡迎的「蠶繭彩繪」手作活動，大小朋友一起運用蠶繭創作螢火蟲造型作品。並舉辦人氣票選，鼓勵大小朋友發揮創意，投入手作過程，亦增添互動樂趣，大家做出來的作品都非常有創意耶！



本場國土綠網加環境教育團隊，合作成就螢火蟲里山小旅行活動，大成功！掃描左上QRcode觀看活動短影音。

傍晚時分，迎來本次活動的重頭戲「探索療癒螢光精靈」賞螢時光。在農莊主人的帶領下，夥伴們靜靜步入林間小徑，隨著夜幕低垂，樹林間星光閃爍，無數螢火蟲翩翩起舞，猶如進入一場夢幻的自然奇景。

本次小旅行不僅是一場寓教於樂的戶外活動，夥伴們透過觀察、體驗與創作，除了欣賞螢光點點的美景，也學習到維護生態平衡與永續利用自然資源的重要性。國土綠網團隊將持續結合農業政策與環境議題，透過多元活動推廣生態保育理念，讓民眾認識這片土地的美好與責任，共同守護我們珍貴的生態家園。



螢火蟲餵食體驗、蠶繭彩繪DIY及探索夜光精靈活動情形。